

平安村暴涨的幸福指数

市专家组来巫考察 市级科普基地申报建设工作

本报讯(通讯员 易炼) 3月30日,市科技局评审专家组一行到巫山县职教中心科普基地开展市级科普基地申报实地考察。

专家一行对基地消防科普培训基地、防灾减灾科普馆、禁毒警示教育基地、心理健康教育基地4个场馆的基本建设情况、活动开展情况进行详细了解,对职教中心科普基地建设给予高度评价和充分肯定,从专业的角度对科普基地建设提出了指导性建议。

下一步,职教中心科普基地将根据专家组反馈的意见及建议,进一步改进完善,积极发挥好科普基地引导示范作用。

创业服务助力乡村发展 专项活动走进天鹅村



技术人员现场指导。

本报讯(通讯员 方莉 文/图) 3月29日,县就业和人才中心会同重庆三峡银行巫山支行走进双龙镇天鹅村开展“创业服务助力乡村发展专项活动”。

活动中,县就业和人才中心特邀请县果业中心高级农艺师针对产业发展、创业需求、种植技术、销售渠道等开展现场讲解。特别是对脆李嫁接、喷雾、花期减灾、施春肥等方面进行了全面指导,引导农户如何发展农业产业,更好的助力乡村振兴。

本次活动进一步增强了农村自主创业者的创业意识,提高了创业能力,转变了创业观念,树立了创业信心。下一步,县人社局、县就业和人才中心将在种植、销售需求等方面提供支持,帮助自助创业者增收致富,推动乡村可持续发展。

为强国建设、民族复兴提供坚强保证

(上接第一版)自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强,党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了根本引领和坚强保障,推动实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

中国共产党是最高政治领导力量,中国共产党领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。党的二十大报告明确提出中国式现代化的本质要求,首要的就是“坚持中国共产党领导”,明确提出推进中国式现代化必须牢牢把握的重大原则,第一条就是“坚持和加强党的全面领导”。必须深刻认识到,我们党是一个拥有9600多万名党员、490多万个基层党组织的大党,肩负着团结带领亿万人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史重任。治理我们这样的大党大国,如果没有党中央权威和集中统一领导,如果没有全党全国思想统一、步调一致,什么事也办不成。新征程上,只要坚定不移坚持和加强党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,就一定能够确保我国社会主义现代化建设正确方向,确保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴伟力。

打铁必须自身硬。党的二十大报告提出“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党”,作出坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。经过十八大以来全面从严治党,党内许多突出问题得到解决,但党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底,就一定能为强国建设、民族复兴提供坚强保证。

强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞,催人奋进。向着新目标,奋楫再出发,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,毫不动摇坚持和加强党的全面领导,永远保持赶考的清醒和谨慎,驰而不息推进全面从严治党,以党的自我革命引领社会革命,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩!

(人民日报3月21日评论员文章 新华社北京3月20日电)

起这件事,卢光伟仍感到很愧疚,“不怨村民打低分,是我们工作没做好。”

据了解,村里重视了产业发展,忽视了人居环境改善和村民的需求。村里垃圾乱堆、环境卫生差,饮水出现季节性困难,操办“无事酒”现象严重……

说改就改。村“两委”拿着不及格的“成绩单”,制定了整改措施。

去年6月以来,巫山县遭遇严重干旱,村民饮水出现困难。村“两委”干部、驻村工作队队员和各村民小组组长与村民一道找水、送水。同时,村里筹集3万元资金,购买了7台抽水泵和1万米水管,全力保障了村民饮水安全。

村里还成立了人居环境整改小组,建立健全村规民约,全面排查乱扔乱倒、垃圾清运不及时等突出问题,并利用好“积分制”,开展清洁卫生星级户评定活动,引导村民自觉维护环境卫生。该村7名女党员、村干部还成立了“巾帼志愿队”,定期为五保老人、孤寡老人清扫保洁。

件件实事办在村民的心坎上,村民满意了。“这么好的村干部,我们怎么能不说好?”80岁的谭昌礼竖起了大拇指。

当好贴心人,让村民暖起来

平安村总人口1552人,实际居住在村里的仅300余人,且大多数是老人和孩子。把老人和孩子照顾好,让年轻人放心去发展产业、去挣钱,村“两委”时常记挂在心。

平安村在完善村公共服务设施的基础上,大力推进“一站式”便民服务,整合利用现有设施和场地,修建了村养老活动中心,并在全县率先实施了数字乡村试点。

去年7月21日,平安村为30多名学生举办了集体“升学宴”,通过组织助学活动的形式,既帮助贫困学生圆了大学梦,又宣传了“不办无事酒,不整升学宴”的文明风俗。

此外,该村还成立了义务理发队、党员服务队、产业帮扶队等多支队伍,哪家有困难,他们就出现在哪里。

产业有了,环境漂亮了,村民的生活过得越来越好。在平安村,除了鸟语花香,更多的是村民神清气爽、喜气洋洋——他们在民心的试卷上打出了高分。

(转自于2023年3月27日《农民日报》四版)

影界大咖就巫山电影文化和旅游深度融合进行对谈

本报讯(记者 余雨芳) 3月31日,一场精彩的电影文化和旅游深度融合对谈活动在我县举行,中国电影制片人协会副理事长周建东、市委宣传部电影处副处长黄亮、中影集团著名导演雷建超等多位影界大咖参与对谈活动,县政协一级巡视员刘大勇出席并致辞。

刘大勇对影界大咖的到来表示热烈欢迎和诚挚感谢。他说,巫山神女杯艺术电影周,至今已走过10多年的光影历程,将继续坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合,把巫山神女杯艺

术电影周办出特色、办出水平、办出效益、办成品牌。

在共同观看巫山宣传短片、听取巫山文旅资源介绍后,11位嘉宾分三组开展了电影文化和旅游深度融合对谈。在中国电影制片人协会创作部主任赵卫国的主持下,嘉宾们分享感悟,发表看法,并对电影产业推动文旅融合发展持积极态度。

中国电影表演学会顾问黄小雷说:“一个电影拍摄了地方景色,观影人觉得美,就会问这是哪儿啊?是巫山,有人就会到巫山来看看。像我呢,来了几次,我回去

之后就会介绍巫山可漂亮了,你们有机会去看看。”

“巫山神女杯艺术电影周虽然在重庆巫山举办,但是其实应该是全中国甚至是全世界的。中国的三峡世界闻名,巫山又是有名的一个地方,来了之后发现那种缥缈景色的美,就会带动旅游和文化的结合。”中影集团著名导演雷建超说。

巫山神女杯艺术电影周对中小成本艺术电影的扶持,也很好融入了重庆市电影产业发展之中。“重庆市在2018年的时候,就已经制定出台了《重庆市电影扶

持计划管理办法》。‘扶’就是扶持的‘扶’,‘扶’是三个‘扶’,三个‘土’就意味着本土的企业,本土的项目,本土的人才。项目制作全流程也就是包括立项、拍摄、发行,都会有相应的扶持条件,所以其实我们每年扶持的跟巫山神女杯艺术电影周扶持中小成本的艺术电影,还真是很契合。”市委宣传部电影处副处长黄亮介绍。

中国电影制片人协会副理事长周建东认为,巫山神女杯艺术电影周定位准确,巫山文旅资源丰富,未来在电影文化和旅游深度融合方面定大有作为。

电影艺术家们赴巫峡、神女溪等地考察

大家一致认为巫山是电影外景拍摄地的首选



艺术家们拍摄峡江风光。

本报讯(记者 王忠虎 文/图) 3月31日,中国电影基金会理事长、原国家新闻出版广电总局副局长张丕民,中央宣传部电影卫星频道节目中心主任曹寅,国家电影事业发展专项资金管理委员会办公室主任杨武军,北京电影学院原党委书记侯光明,著名演员刘佩琦、岳红、程澄以及部分嘉宾等一行,乘船前往长江三峡中秀丽的巫峡和神女溪等地开展考察采风活动。

三月的巫山春意融融。长江三峡中的巫峡一江碧水宛若铺在峡谷中一匹绿色绸缎,迎着远方客人和艺术家的到来。船行其中,犹如一幅流动的画卷,令人目不暇接。“祖国的大好河山真美。”“我来了,巫峡。”艺术家及嘉宾们看着秀丽的峡江,抑制不住内心的激动,呼喊着。刘佩琦还情不自禁地唱出了“滚滚长江东逝水”,浑厚的歌声,在峡江中流淌。

“长江两岸的生态打造的很好,在消

落带以上几乎没有裸露的岸线。”“县城很漂亮,错落有致,就像布拉达宫。”“很美,很值得一看。”艺术家们口中不停地夸赞着,且纷纷都举起手机,拍城、拍山、拍水、拍峡。

“看,那就是神女峰。”听着导游的讲解,目光随着导游的手指望去,艺术家们看着在悬崖站立千年的神女峰,人们感叹大自然的鬼斧神工。甲板,不知谁说出了“我已深深地爱上了你,神女峰。”接着,艺术家们换乘仿古画舫,领略了神女溪风光。其险峻的峡谷,碧绿的溪水,茂密的植被,以及起云峰、上升峰、七女塘等景点,无不让艺术家们赞不绝口。

“巫山是电影外景拍摄的好地方,且人文底蕴深厚。如果有机会,电影的外景拍摄地,这里便是我们的首选。”艺术家们纷纷表示。

县领导黄勇陪同考察。

第五届巫山神女杯艺术电影周嘉宾游览小三峡



嘉宾们游览大昌古镇。

本报讯(记者 谭瑜州 文/图) 3月31日,前来参加第五届巫山神女杯艺术电影周电影集团、协会的嘉宾们前往小三峡、小小三峡、大昌古镇和当阳大峡谷

参观游览。嘉宾们乘坐游船行驶进小三峡,被秀丽的风景所吸引,都不自觉地拿出手机合影留念。

演员赵晓明告诉记者,他已经是第三次来巫山了,这几年巫山的变化就是日新月异。刚才坐船经过了大宁河上面的高铁大桥,还有高速路桥,这就是中国这几年

经济发展非常迅速的见证,给他的印象非常深刻。

嘉宾们沿途体验了龙门峡的险峻、巴雾峡的奇特、滴翠峡的秀丽,叹服悬棺的神奇,河水的清澈,山林的美丽,在马渡口上岸还乘坐鸟篷船进入了小小三峡,近距离感受了小小三峡的美丽景色。

“我是第一次来巫山,我觉得巫山整个自然风光太秀丽了,一江碧水、两岸青山,给人一种自然的享受。我觉得巫山这个地方的人、山、水未来大有发展。”四川外国语学院副教授丁钟说。

在游览小小三峡以后,嘉宾们走进大昌古镇,在讲解员的介绍中,了解了大昌古镇的历史文化,参观了人文景观。随后大家深入当阳大峡谷,感受山险谷奇的峡谷风光。

演员兰岚对巫山的景色也是赞不绝口:“今天我们来到了小小三峡,我们看到了悬棺,还有栈道,还看到了非常丰富的森林植被,虽然现在不是秋天,我们看不到满山红叶,但是春天小小三峡的植被也是别具风格。”



魅力巫山 首批国家全域旅游示范区